

# 今晨钻石联赛伦敦站刘翔跑了预赛没跑决赛—— 背伤不严重 退赛为保险

逾四十万人次参与市民运动会

本报讯 (记者 钟喆)今天,上海市第一届市民运动会组委会公布了开幕后的第一期“喜报”:截至6月30日,已有20余万人次参加了市民运动会各项比赛,21万余人次参与了市民运动会的各类展示和活动,累计达到42万人次。值得一提的是,暑期中青少年学生的参与率达到了总数的五分之一。

在市民运动会举办期间,“排行榜”和“信息榜”将每月公布一次。“排行榜”排参赛项目数和参赛人次,“信息榜”排参与展示和活动的人次,全面真实反映市民运动会的参与度。首次公布的榜单数据由17个区县收集、归纳、统计、汇总,并将相关赛事、活动的秩序册、成绩册及影像资料上报市民运动会组委会,经数据核准确认后发布。

## 市体育局召开 宣传工作会议

本报讯 距离伦敦奥运会开幕还有十几天,上海市体育局召开宣传工作会议,要求上海体育工作者抓住伦敦奥运契机,进一步树立和维护上海体育的良好形象,在宣传工作中加强沟通协调,精心组织策划,做好媒体服务工作,配合做好上海体育健儿征战伦敦奥运会的宣传报道工作。

上海市体育局党委书记、局长李毓毅,国家体育总局宣传司副司长温文出席会议并讲话。

李毓毅提出要抓好全系统宣传队伍建设,围绕促进人的全面发展,大力宣传“体育是民生、体育是精神、体育是文化”;围绕体育强市建设,做好体育事业的全面宣传。(鱼斌)

## 围甲战罢第10轮 上海主场负重庆

本报讯 (记者 张建东)昨天,2012年金立智能手机杯中国围棋甲级联赛在北京、昆山等地进行第10轮角逐。中国移动上海队在主场负于“领头羊”重庆冷峻灵队,排位退至第十位。

昨天,中国移动上海队将主场搬至昆山,迎战本赛季一路领先的重庆队。此役,上海小将范蕴若表现出色,他战胜李轩豪,先得1分。常昊在快棋赛中负于王檄,双方战成1比1。邱峻力克谢赫,上海队再以2比1领先。在决定胜负的主将战中,古力执黑小胜胡耀宇,从而重庆队凭着主将获胜拿到了2分,而上海队仅得1分“安慰”。

重庆队战胜上海队后,以积26分一马当先。上海队目前与山东队同积11分并列第10位。安徽宁国市政队积10分“垫底”。上海队保级形势依然严峻。

又讯 首届金立智能手机杯全国新闻界围棋比赛日前在北京中国棋院进行,搜狐一队、新浪队、新华社队分获团体前三名。

北京时间今天凌晨,在钻石联赛伦敦站比赛中,刘翔在以预赛小组第一晋级的情况下,因伤退出决赛,刘翔在伦敦奥运会前最后一次热身赛中出现意外。本报记者在赛后第一时间连线伦敦了解真相:伤情并无大碍,刘翔的退出只是为奥运积攒能量。

### 眺望伦敦

#### 现场 退赛无征兆

刘翔的此番伤病,来得似乎毫无征兆。110米栏预赛,刘翔轻松跑出13秒27,获得小组第一晋级决赛。整个比赛过程中,看不出刘翔有任何异样。跑过终点,回到热身场,刘翔一脸淡定,脸上也没有出现任何痛苦表情。压腿、放松,所有程序都和既定计划一样。

根据现场中国记者回忆,就在决赛前15分钟左右,他们在看台上碰到了刘翔团队成员,他拿着DV准备在看台上拍下决赛录像。在交流过程中,他曾说刘翔不跨了……但在场的众人都以为这只是一句玩笑话:“状态挺好的,没理由不跑啊。”

直到决赛开始,跑道上依然没有刘翔身影,大家这才知道,刘翔退赛了……

#### 伤情 小伤无大碍

伤到底有多重?答案是,并不算太重。刘翔退赛后,国际田联网站立即刊登消息,“刘翔突发背伤”。而据教练孙海平透露,预赛跑完后,刘翔两边肋部出现酸痛感,“如果要坚持硬挺着,刘翔也完全可以进行决赛。”

第一次听到肋间肌肉伤这个名词,是两天前,刘翔出征的时候。提及这处新伤时,孙海平当时曾低头狠狠抽了一口烟,始终微笑的脸上,掠过一丝忧虑。他告诉记者,这伤是在美国回来后才出现的——由于大强度的比赛和训练,刘翔的腹部和背部力量加强的同时,却让两侧肋间肌肉出现了酸胀反应。“打个比方,就好像夏天给轮胎充气,气打得太足,轮胎薄弱的边缘就有可能鼓出来一

条。”肋间肌,就是刘翔身体最薄弱的那一块。

孙海平曾告诉记者,刘翔从尤金归来后,一直受背伤困扰,酸胀和疼痛打乱了原来的训练计划。不过,“这伤和当初的脚伤没法比,只能算是高强度训练之后的不适反应。”在理疗师的帮助下,借助电疗和按摩等手段,目前疼痛症状已经得到一定程度的缓解。

#### 对策 安全放第一

刘翔的退赛让不少人联想到了四年前鸟巢的悲情一幕。对于即将到来的奥运会,这次伤退,影响到有多大?

“应该说,不会影响伦敦奥运会。”孙海平的话里,有着沉稳的底气。他还透露,感觉到不舒服之后,刘翔也曾提出要坚持跑完决赛。

据现场采访的中国记者透露,退赛后,刘翔和师弟谢文骏就在热身场休整。他们同身边人开着玩笑,走路时也没出现异常模样,面对记者,他的回应也是一连串的“没事!”

四年来,和伤病的不断抗争中,刘翔已经累积下丰富经验。而这一次,正是出于谨慎考量,才最终决定退赛。热身赛并非奥运会,“没必要为了练兵拼伤身体。”

更何况,雨战有风险,比赛需谨慎——对于刘翔而言,今天伦敦的天气也不适合去硬拼。

比赛时,伦敦当地气温不足15摄氏度。大风挟着雨水,席卷赛场。预赛中刘翔基本是冒雨在跑,从赛道一路小跑回更衣室,刘翔被雨水淋得眼睛甚至都有些睁不开。

适应环境的目的已经达到,奥运会还没开始,刘翔的确没有必要在如此恶劣天气中去死拼。本报记者 厉苒苒

## 再次跑出12秒93赛季最好成绩

# 梅里特:我离奥运金牌更近了



梅里特(左)力压队友理查德森夺冠 本版图片 丁

一场没有刘翔的决赛,变成美国双雄之间的较量。再次完胜世锦赛冠军理查德森,在这场伦敦奥运会预演中,美国人埃利斯·梅里特笑到最后。

又是12秒93,连续两场比赛跑出今年男子110米栏世界最好成绩,梅里特火热势头完全盖过了中国飞人刘翔。事实上,从今年年初的土耳其室内世锦赛开始,梅里特就已经超越罗伯斯成为刘翔最强对手。

美国110米栏从来不缺世界级名将,从最著名的阿兰·约翰逊到奥利弗,再到特拉梅尔以及理查德森等人,都是世界闻名。小个子梅里特几乎和刘翔同时出道,曾经他是美国队中悲情的“第四人”——总在选拔赛中落选,因为伤病,因为状态,他先后错过了两次奥运会和世锦赛。

去年年底,改变起跑技术成为梅里特职业生涯的转折点。重新找回了职业生涯第二春,梅里特不止一次表示,“是刘翔的改变给了我勇气。七

步上栏技术是一种进步,我不想自己在110米栏的发展中落后。”

因为改变,梅里特在近两年之内成绩突飞猛进,频频创造神奇。室内世锦赛力压刘翔夺冠,之后在上海和尤金两场钻石联赛中,尽管全都输给刘翔,但在六月下旬的全美选拔赛上,梅里特跑出12秒93,超过刘翔的12秒97刷新本赛季世界最好成绩。

对于今晨的成绩,梅里特自己也是一脸惊喜。和刘翔同时抵达伦敦,他透露,伦敦阴冷多雨的天气让他有些不适应,“特别是对我的睡眠有一定的影响。我很惊讶我居然能跑得这么好,我真是太兴奋了。”梅里特说。

梅里特信心满满地表示,“我感觉,自己从未离奥运金牌这样近。”他的目标已经锁定了伦敦奥运会男子110米栏的金牌。本报记者 厉苒苒



刘翔今晨的伤退让奥运110米栏大战更具悬念

男子110米栏今年跑进13秒以内成绩				
选手	国籍	成绩	比赛时间	比赛地点
刘翔	中国	12秒87*	6月2日	尤金
梅里特	美国	12秒93	6月30日	尤金
梅里特	美国	12秒93	7月13日	伦敦
梅里特	美国	12秒96*	6月2日	尤金
刘翔	中国	12秒97	5月19日	上海
理查德森	美国	12秒98	6月30日	尤金
梅里特	美国	12秒99*	5月4日	费耶特维尔
*为超风速成绩				
新民图表		窦云阳 制表		

### 场外音

#### 飞翔的心 伤不起

仿佛又回到了四年前的高压状态。可又不曾是当初的模样。当所有舆论都开始预测刘翔夺冠希望很大时,今晨热身赛的意外犹如一盆冷水当头淋下。刘翔伤退的消息传来,网络上又一次炸开锅。各种负面言论在距离奥运开幕还有两周的时刻,再次铺天盖地。

为了奥运梦想,为了重新站上跑道,从头到脚,刘翔身上的每一处都已不能再伤。而更伤不起的,除了刘翔的身体,还有他的奥运梦想,他此刻的心情。

退一步,是为了更好地前进。伦敦并非北京,飞翔的心,不应该被责难所淹没。

从雅典到伦敦,刘翔身边的对手,全都换了一遍。美国110米栏项目,更是经历了三代变迁。始终站在那里,始终肩负着全中国人的期望……刘翔的压力,无人能体会。

多一点理解,给刘翔一些时间和空间,就像他自己曾说过的,能站上决赛跑道,就已经是最棒的!无论刘翔最终成绩如何,只要能够站到奥运赛场拼出自己最大的力量,我们送出的就应该是掌声,而不是谩骂。这一次,请别叫他“刘跑跑”。

厉苒苒

曼联 vs 申花 2012年7月25日

大妻网 中国票务网

www.damain.com www.piao.com.cn

订票 400-610-3721 / 64265678

地点:上海体育场